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Ata nº. 040/23 

 

 

 

  Ata da 40ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

quadragésima Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fernando Beleza para 

que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata 

da Sessão anterior. Ata da 39ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia doze de julho de dois mil e vinte e 

três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada 

a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da 3ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0036 de 27 de Julho de 2023 – Vereador Elias Vargas de 

Oliveira – Institui a Carteira de Identificação e Adesivo para Automóvel de Pessoa com Fibromialgia 

(CIFIBRO) para Garantia de Direitos ao Atendimento Preferencial e Vagas Especiais no Âmbito do 

Município de Porto Real. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 

encaminhou o referido projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 

Regimento Interno desta Casa, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação 

nº 0106/2023 de 28 de Abril de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Instituir Programa de 

Atendimento Emergencial a Crianças, Adolescentes e Idosos que Possuam as Patologias de Asma e 

Bronquites. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão 

a referida Indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0106/2023 de 28 de Abril de 2023 – Vereador Carlos Antonio 

de Lima – Instituir Programa de Atendimento Emergencial a Crianças, Adolescentes e Idosos que 

Possuam as Patologias de Asma e Bronquites foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou 

ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0219/2023 de 27 de Julho de 2023 – 

Vereador Diego Graciani de Almeida – Assistência Psicológica aos Pacientes Internados no Hospital 

São Francisco de Assis. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa 

anexada á ata; convidou os vereadores Renan Márcio e Fernando Beleza para serem co-autores. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação nº 0219/2023 de 27 de Julho de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida com Co-

Autoria dos Vereadores Renan Márcio de Jesus Silve e Luís Fernando da Silva – Assistência 

Psicológica aos Pacientes Internados no Hospital São Francisco de Assis foi aprovada por 
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unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0220/2023 de 27 de Julho de 2023 – Vereador Fábio Nunes Maia – Institui o Programa de Incentivo 

á Utilização da Musicoterapia como Tratamento Terapêutico Complementar de Pessoas com 

Deficiência, Síndromes e/ou Transtorno do Espectro Autista. O Segundo Secretário fez a leitura. 

Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Ronário que parabenizou o autor e falou dos benefícios que a música trazia para as pessoas. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Indicação nº 0220/2023 de 27 de Julho de 2023 – Vereador Fábio Nunes Maia – Institui o Programa 

de Incentivo á Utilização da Musicoterapia como Tratamento Terapêutico Complementar de Pessoas 

com Deficiência, Síndromes e/ou Transtorno do Espectro Autista foi aprovada por unanimidade. 

Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente 

falou que havia projeto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira 

Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0025 

de 21 de Fevereiro de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa Municipal Rua 

para Todos e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para a vereadora Fernanda que 

solicitou a dispensa da leitura do projeto uma vez que já foi lido na Casa assim e que fossem lidos 

somente seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido da vereadora 

Fernanda foi aprovado por unanimidade. O Segundo Secretário leu os pareceres. O Presidente colocou 

em Primeira Discussão o referido projeto. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0025 de 21 de Fevereiro 

de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa Municipal Rua para Todos e dá 

outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. O Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0026 de 16 de Março de 2022 – Vereador 

Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa Idoso Digital Portorealense no Município de Porto Real 

e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que solicitou a dispensa 

da leitura do projeto uma vez que já foi lido na Casa assim e que fossem lidos somente seus pareceres. 

O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Cláudio foi aprovado 

por unanimidade. O Segundo Secretário leu os pareceres. O Presidente colocou em Primeira 

Discussão o referido projeto. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0026 de 16 de Março de 2022 – Vereador 

Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa Idoso Digital Portorealense no Município de Porto Real 

e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda 

Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva que indicou que o Executivo divulgasse 

as famílias inscritas no CADI Único os direitos da pessoa com o transtorno do espectro autista. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que a indicação era para garantir o direito das famílias nesse programa e que faziam jus ao desconto 

na energia elétrica através da tarifa social; pediu que a assistência social orientasse as famílias sobre os 

critérios para obtenção de tal desconto. Não havendo mais inscritos, coloco em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Ronário foi aprovada por 

unanimidade. O vereador Renan Márcio passou a presidência para o vereador Ronário para que pudesse 

fazer sua indicação verbal. O vereador Ronário assumiu a presidência. O Presidente passou a palavra 
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para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que falou que esteve no Bairro Jardim das Acácias, Rua 

do Bosque e a mesma era muito escura, indicou a extensão de rede na referida Rua, falou que já tinha os 

postes e que só faltava o braço e luminárias; convidou todos os vereadores para serem co-autores. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. Não havendo necessidade de colocar em 

Votação, a indicação do vereador Ronário com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por 

unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Cláudio Luís Guimarães que indicou que fosse providenciada a organização da semana 

municipal de incentivos á doação de órgãos e tecidos. O Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a indicação era somente para 

reforçar, pois a Casa aprovou uma lei ano passado onde em setembro, no dia 27, era comemorado o dia 

internacional da doação de órgãos e tecidos, pediu que a prefeitura providenciasse essa semana para 

divulgação de palestras de incentivo para tal doação na cidade. Não havendo mais inscritos, coloco em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Cláudio foi 

aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 

Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito 

para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que sim, a vereadora Fernanda. O Presidente 

passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos que falou do agosto lilás, mês 

de conscientização pelo fim da violência contra a mulher, período importante para sensibilizar a 

sociedade sobre a gravidade desse problema e promover ações para combatê-lo, uma oportunidade para 

lembrar-se da lei Maria da Penha que completava dezessete anos, e de outros instrumentos legais de 

proteção ás mulheres, incentivando a sua implementação efetiva e conscientizando sobre a importância 

de denunciar os casos de violência; durante o mês de conscientização era crucial promover 

Empoderamento feminino encorajando as mulheres a ocuparem espaços de poder e influência na 

sociedade, fortalecendo sua força na política, no mercado de trabalho e em outras áreas, falou que as 

parcerias entre as entidades governamentais e não governamentais empresas e a sociedade civil eram 

fundamentais para potencializar as ações e promover uma mudança real na cultura que permitia o fim 

da violência contra a mulher; falou que durante esse mês, ela como influência feminina na Câmara, vai 

realizar campanhas educativas, eventos, debates, atividades que destacavam a importância do respeito 

aos direitos das mulheres e a necessidade de criar um ambiente seguro e livre de violência; falou que era 

importante lembrar que a conscientização ao combate a violência contra a mulher não devia ser limitadas 

apenas em um mês específico, mas sim em uma pauta constante e na sociedade buscando sempre garantir 

igualdade de gênero e o respeito aos direitos humanos para todas as mulheres; destacou que STF 

invalidou o uso da legítima defesa da honra em casos de feminicídio, falou que o argumento era usado 

em situações de assassinato após o adultério para garantir a impunidade do réu; falou que se sentir 

orgulhosa em saber que o partido a qual fazia parte, PDT, moveu a ação junto ao STF em 2021 e agora, 

dia primeiro de agosto de 2023, o qual teve o voto da maioria dos ministros. Terminada a Quarta Fase, 

o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder de Governo que desejou a todos um bom dia, falou do recesso 

e frisou que não existiam férias dos vereadores e sim um recesso que eles acompanhavam a Câmara 

Federal; falou do término da quadra do Parque Mariana, falou da segunda camada da Avenida Dom 

Pedro II, falou do gabarito dos novos conselheiros tutelares que sairia da próxima semana, tudo 

encaminhando bem; falou das cestas básicas que já foram entregues em julho sem faltar nenhuma 

conforme tentaram divulgar; falou das duas novas ambulâncias zero quilômetros que a secretaria de 

saúde recebeu e que já estava na cidade; falou do café do trabalhador que completou um ano. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que agradeceu 
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os colegas pelos projetos de sua autoria aprovados. O Presidente passou a palavra para a Vereadora 

Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia e falou da 

importância da causa da violência contra a mulher. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA que falou do agosto lilás e do 

compromisso contra a violência contra a mulher. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís 

Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC que desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a 

todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O 

Presidente fortaleceu o que foi dito sobre o recesso onde os vereadores estavam atuantes e trabalhando 

para a população; convocou todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada 

a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, 

o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e quarenta e dois minutos desejando a 

todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos 

vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ____________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

  Ata da 40ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
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Municipal de Porto Real. 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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